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(A) ... Ihe rondaria ... o poderia marcar
(B) ... ronda-la-ia ... poderia marcar ele
(C) ... rondaria-a ... podé-lo-ia marcar
(D) ... rondaria-lhe ... poderia o0 marcar
(E) ... a rondaria ... poderia marca-lo

29. (Prefeitura de Cabo de Santo Agostinho - PE - Técnico em
Saneamento - IBFC - 2019)

Vou-me embora pra Pasargada,

|4 sou amigo do Rei”.

(M.Bandeira)

Quanto a regra de colocagdo pronominal utilizada, assinale a
alternativa correta.

(A) Enclise: em oracSes iniciadas com verbos no presente ou

pretérito afirmativo, o pronome obliquo deve ser usado pos-

posto ao verbo.

(B) Prdclise: em oragdes iniciadas com verbos no presente ou

pretérito afirmativo, o pronome obliquo deve ser usado pos-

posto ao verbo.

(C) Mesaclise: em oragdes iniciadas com verbos no presente ou

pretérito afirmativo, o pronome obliquo deve ser usado pos-

posto ao verbo.

(E) Préclise: em oragdes iniciadas com verbos no imperativo

afirmativo, o pronome obliquo deve ser usado posposto ao

verbo.

30. (Prefeitura de Peruibe - SP - Inspetor de Alunos - VUNESP
-2019)

Pelo fim das fronteiras

Imigragdo é um fenémeno estranho. Do ponto de vista pura-
mente racional, ela é a solugdo para varios problemas globais. Mas,
como o mundo é um lugar menos racional do que deveria, pessoas
que buscam refligio em outros paises costumam ser recebidas com
desconfianga quando ndo com violéncia, o que diminui o valor da
imigragcdo como remédio multiuso.

No plano econ6mico, a plena mobilidade da m&o de obra se-
ria muito bem-vinda. Segundo algumas estimativas, ela faria o PIB
mundial aumentar em até 50%. Mesmo que esses cdlculos estejam
inflados, s6 uma fragdo de 10% ja significaria um incremento da or-
dem de USS 10 trilhdes (uns cinco Brasis).

Uma das principais razGes para o mundo ser mais pobre do
que poderia é que enormes contingentes de humanos vivem sob
sistemas que os impedem de ser produtivos. Um estudo de 2016
de Clemens, Montenegro e Pritchett estimou que s6 tirar um tra-
balhador macho sem qualificagdo de seu pais pobre de origem e
transporté-lo para os EUA elevaria sua renda anual em USS$ 14 mil.

Aimigracdo se torna ainda mais tentadora quando se considera
que é a resposta perfeita para paises desenvolvidos que enfrentam
o problema do envelhecimento populacional.

N3o obstante tantas virtudes, imigrantes podem ser maltrata-
dos e até perseguidos quando cruzam a fronteira, especialmente
se vém em grandes numeros. Isso estd acontecendo até no Brasil,
que ndo tinha histérico de xenofobia. Desconfio de que estdo em
operagao aqui vieses da Idade da Pedra, tempo em que membros
de outras tribos eram muito mais uma ameaga do que uma solugdo.

De todo modo, caberia as autoridades incentivar a imigragao,
tomando cuidado para evitar que a chegada dos estrangeiros dé
pretexto para cenas de barbdrie. Isso exigiria recebé-los com inte-
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ligéncia, minimizando choques culturais e distribuindo as familias
por regides e cidades em que podem ser mais Uteis. E tudo o que
ndo estamos fazendo.

(Hélio Schwartsman. Disponivel em: https://wwwl.folha.uol.

com.br/colunas/.28.08.2018. Adaptado)

Considere as frases:

¢ paises desenvolvidos que enfrentam o problema do envelhe-
cimento populacional. (42 paragrafo)

e ... minimizando choques culturais e distribuindo as fami-
lias por regides e cidades em que podem ser mais

Uteis. (62 pardgrafo)

A substituicdo das expressdes em destaque por pronomes esta
de acordo com a norma-padrao de emprego e colocagdo em:

(A) enfrentam-no; distribuindo-lhes.

(B) o enfrentam; Ihes distribuindo.

(C) o enfrentam; distribuindo-as.

(D) enfrentam-no; |hes distribuindo.

(E) Ihe enfrentam; distribuindo-as.
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77-) (TRE/MS - Estagio — Jornalismo - TRE/MS — 2014)
A assertiva correta quanto a conjugacdo verbal é:

A) Houveram elei¢cGes em outros paises este ano.

B) Se eu vir vocé por ai, acabou.

C) Tinha chego atrasado vinte minutos.

D) Fazem trés anos que ndo tiro férias.

E) Esse homem possue muitos bens.

Corregdes a frente:

A) Houveram elei¢cGes em outros paises este ano = houve
C) Tinha chego atrasado vinte minutos = tinha chegado
D) Fazem trés anos que ndo tiro férias = faz trés anos

E) Esse homem possue muitos bens = possui

RESPOSTA: “B”.

78-) (TRE/MS - Estagio — Jornalismo/2014)

Assinale a assertiva cuja regéncia verbal esta correta:
A) Ela queria namorar com ele.

B) J4 assisti a esse filme.

C) O caminhoneiro dormiu no volante.

D) Quando eles chegam em Campo Grande?

E) A moga que ele gosta é aquela ali.

Corregoes:

A) Ela queria namorar com ele = namorar “ele” (ou namora-lo).
B) Ja assisti a esse filme = correta

C) O caminhoneiro dormiu no volante = dormiu ao volante
(“no” da a entender “sobre” o volante!)

D) Quando eles chegam em Campo Grande? = chegaram a
Campo Grande

E) A moga que ele gosta é aquela ali = a moga de quem ele
gosta

RESPOSTA: “B”".

79-) (TRE/MS - Estagio — Jornalismo - TRE/MS - 2014)
A acentuacdo correta estd na alternativa:

A) eu abengbo — eles créem — ele argui.

B) platéia — tuiuiu — instrui-los.

C) ponei — geléia — heroico.

D) eles tém — ele intervém — ele constrai.

E) lingliica — feiura — idéia.

Palavras corrigidas:

A) eu abengoo — eles creem — ele argui.

B) plateia — tuiuil — instrui-los.

C) pbnei — geleia — heroico.

D) eles tém — ele intervém — ele constréi = corretas
E) linguica — feiura — ideia.

RESPOSTA: D
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80-) (SAAE/SP - Fiscal Leiturista - VUNESP - 2014)

A Organizagdo Mundial de Saude (OMS) atesta que o sanea-
mento bdsico precdrio consiste grave ameag¢a _____ saude
humana. Apesar de disseminada no mundo, a falta de saneamento
bdsico ainda é muito associada uma populagéo de baixa
renda, mais vulnerdvel devido condigbes de subnutrigdo e,
muitas vezes, de higiene inadequada.

(http://www.tratabrasil.org.br Adaptado)

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamen-
te, as lacunas do texto, segundo a norma- -padrdo da lingua

portuguesa.
A)em..A..A..A
B)em..A...A. . A.
C)de..A...A.. As.
D)em..A..A..As.

E)de..A..A..As.

A Organizagdo Mundial de Saude (OMS) atesta que o sanea-
mento bésico precério consiste EM grave ameaca A satide humana.
Apesar de disseminada no mundo, a falta de saneamento basico
ainda é muito associada A uma populagdo de baixa renda, mais
vulneravel devido A condi¢des de subnutricdo e, muitas vezes, de
higiene inadequada. Temos: em, 3, 3, a.

RESPOSTA: B

81-) (CONAB - Contabilidade - IADES - 2014)

Gonte com ele para ganhar um fdlego extra.
A economia brasileira ja faz isso ha sécules.

Gonte com o herdi que ajuda vocé a ajudar o Brasil. Beba café.

Disponivel em: <http:/fwww.agricultura.gov.br/arq_editor/MA-0015-
09_640X940_CARTAZ_BAIXA_0 jpg>. Acesso: 5/5/2014.

De acordo com o que prescreve a norma-padrdo acerca do em-
prego das classes de palavra e da concordancia verbal, assinale a
alternativa que apresenta outra redagdo possivel para o periodo “A
economia brasileira ja faz isso ha séculos.”

A) A economia brasileira ja faz isso tem séculos.

B) A economia brasileira ja faz isso tém séculos.

C) A economia brasileira ja faz isso existe séculos.

D) A economia brasileira ja faz isso faz séculos.

E) A economia brasileira ja faz isso fazem séculos.

O “hd” foi empregado no sentido de tempo passado, portanto
pode ser substituido por “faz”, no singular: “faz séculos”.
RESPOSTA: “D”.




149-) (ADVOCACIA-GERAL DA UNIAO - TECNICO EM CO-
MUNICACAO SOCIAL - IDECAN/2014)

Acerca das relagdes sintaticas que ocorrem no interior do pe-
riodo a seguir “Policiais de Los Angeles tomam facas de criminosos,
perseguem bébados na estrada e terminam o dia na delegacia fa-
zendo seu relatdrio.”, é correto afirmar que

A) “o dia” é sujeito do verbo “terminar”.

B) o sujeito do periodo, Policiais de Los Angeles, é composto.

C) “bébados” e “criminosos” apresentam-se na fungdo de su-
jeito.

D) “facas” possui a mesma funcgdo sintatica que “bébados” e
“relatério”.

E) “de criminosos”, “na estrada”, “na delegacia” sdo termos que
indicam circunstancias que caracterizam a a¢do verbal.

“Policiais de Los Angeles tomam facas de criminosos, perse-
guem bébados na estrada e terminam o dia na delegacia fazendo
seu relatério”

A) “o dia” é sujeito do verbo “terminar”. = incorreta (¢ objeto)

B) o sujeito do periodo, Policiais de Los Angeles, é composto. =
incorreta (é simples: policiais)

C) “bébados” e “criminosos” apresentam-se na fun¢do de sujei-
to. =incorreta (objetos)

D) “facas” possui a mesma funcdo sintatica que “bébados” e
“relatdrio”. = correta (objetos)

E) “de criminosos”, “na estrada”, “na delegacia” sdo termos que
indicam circunstancias que caracterizam a agdo verbal. = incorreta
(“na estrada” e “na delegacia” sdo adjuntos adverbiais, mas “de cri-
minosos” — objeto).

RESPOSTA: D

150-) (POLICIA CIVIL DO ESTADO DE SAO PAULO/SP — ME-
DICO LEGISTA - VUNESP/2014)

Considerando as regras de regéncia, de concordancia e do em-
prego da crase, assinale a alternativa que preenche, correta e res-
pectivamente, as lacunas do texto a seguir.

Homens respondem pior vacina da gripe

Quanto maior o nivel de testosterona, menor é a resposta

imunizagdo, revela novo estudo americano. |[...]

Altos niveis do horménio masculino
quecimento do sistema imune.

Mulheres respondem melhor
que os homens. [...]

Pesquisas experimentais [...] jd tinham levantado suspeitas

poderia haver uma interag¢@o entre testosterona e a resposta
autoimune.

(Excertos de artigo publicado na Folha de S.Paulo, 22 de janeiro
de 2014)

a um enfra-

vacina contra a gripe do

(A)a...a...estd associado ... a ... que
(B)a...a... estdo associados ... a ... de que
(C)a...a...estd associado ... a ... de que
(D) a... a ... estdo associado ... a ... a que
(E)a...a... estdo associados ... a ... que

Homens respondem pior A (responde a quem? Presenca da
preposi¢do) vacina da gripe

Quanto maior o nivel de testosterona, menor é a resposta A
(resposta a qué?) imunizacgdo, revela novo estudo americano. [...]

Altos niveis do hormonio masculino ESTAO ASSOCIADQOS a um
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enfraquecimento do sistema imune.

Mulheres respondem melhor A (responde a quem? - presenca
da preposigdo) vacina contra a gripe do que os homens. [...]

Pesquisas experimentais [...] ja tinham levantado suspeitas DE
QUE (suspeitas do qué?) poderia haver uma interagdo entre testos-
terona e a resposta autoimune.

Ficou: a /a/ estdo associados / a / de que.

RESPOSTA: B

ANOTACOES




De 1942 aos dias de hoje

CRUZEIRO (Cr$) — 1942 a 1967

Em 1942, havia 56 tipos diferentes
de cédulas no Brasil. Para unifor-
mizar o dinheiro em circulagdo, foi
instituida a primeira mudanca de
padrdo monetario no pais. O antigo
Réis deu lugar ao Cruzeiro. Um cru-
zeiro correspondia a mil réis.

CRUZEIRO NOVO (NCr$) — 1967 a 1970

A desvalorizagao do Cruzeiro levou
a criagdo de um padrdo de carater
tempordrio, para vigorar durante o
tempo necessario ao preparo das
novas cédulas e a adaptagdo da
sociedade ao corte de trés zeros.
As cédulas do Cruzeiro Novo foram
aproveitadas do Cruzeiro, receben-
do carimbos com os novos valores.
Mil cruzeiros correspondiam a um
cruzeiro novo.

CRUZEIRO (Cr$) — 1970 a 1986

Em marg¢o de 1970, o padrdo mo-
netario voltou a chamar-se Cruzei-
ro, mantendo a equivaléncia com
o Cruzeiro Novo. Um cruzeiro novo
correspondia a um cruzeiro.
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MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

O crescimento da inflagdo, a partir de
1980, foi a causa da instituicdo de um

.| novo padrdo monetario, o Cruzado.

Um cruzado equivalia a mil cruzeiros.

A maioria das cédulas do Cruzado foi

aproveitada do Cruzeiro, recebendo

carimbos ou tendo suas legendas
adaptadas.

PANCOCEN lm.ﬂ‘.' X
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Em janeiro de 1989, foi instituido o

Cruzado Novo, com unidade equiva-

lente a mil cruzados. Os trés ultimos

valores emitidos em cruzados rece-

beram carimbos em cruzados novos

e, em seguida, foram emitidas cédu-
las especificas do padrdo.

ZEIRO (Cr$) — 1990 a 1993

CRU

| BANCO CENTRAL DO BRAS
| svmmesesina |

Em margo de 1990, a moeda nacional

voltou a se chamar Cruzeiro, com uni-

dade equivalente a um cruzado novo.

Novamente circularam cédulas carim-

badas, com legendas adaptadas e cé-
dulas do padrao.

Em julho de 1993, uma nova reforma
monetdria foi promovida no pais, ins-
tituindo-se o Cruzeiro Real. A unidade
equivalia a mil cruzeiros. Foram apro-
veitadas cédulas do padrdo anterior e
emitidas cédulas novas.




MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

(B) RS 1765,00
(C) R$ 1675,00
(D) R$ 1665,00

Resolugdo:

2000-200=1800-35=1765

0O salério liquido de José é R$1765,00.
Resposta: B

SISTEMA DE NUMERAGAO DECIMAL.

Nosso sistema de numeragdo é chamado de decimal pois sua contagem é feita de 10 em 10. Ou seja, sua base é 10.
— 10 unidades formam 1 dezena

— 10 dezenas formam 1 centena;

— 10 centenas formam 1 unidade de milhar;

— 10 unidades de milhar formam 1 dezena de milhar;

— 10 dezenas de milhar formam 1 centena de milhar

E assim sucessivamente.

Exemplos:

2043

567
' — 3 unidades

40 unidades = 4 dezenas

i —— 0 unidades = ausénciade centena
500 unidades= 5 centenas - »2 000 unidades= 2 unidades de milhar

| » 7 unidades
60 unidades= 6 dezenas

Leitura dos nimeros

O sistema de numeragdo é constituido de uma parte inteira e outra decimal. Lemos a parte inteira, seguida da parte decimal, acom-
panhada das palavras:

DECIMOS ..eveveeiieereeie e

Centésimos

MiléSimOS.....cccvveeiiee e

Décimos milésimos ......................... quando houver quatro casas decimais;

Centésimos milésimos .................... quando houver cinco casas decimais e, assim sucessivamente.

Exemplo:

(AUX.JUD. /TRT-232 REG/FCC) O nimero 0,0202 pode ser lido como:
(A) duzentos e dois milésimos.

(B) duzentos e dois décimos de milésimos.

(C) duzentos e dois centésimos de milésimos.

(D) duzentos e dois centésimos.

(E) duzentos e dois décimos

Resolugao:

Como temos 4 casas decimais, lemos entdo com décimos de milésimos,
Logo: duzentos e dois décimos de milésimos.

Resposta: B




